

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Среда, 29 августа 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 167 (9672). Цена 2 коп.

Много лет возглавляет комплексную бригаду А. П. Кожеников, заслуженный строитель республики. Какое бы ни поручили задание, она усердно с ним справляется. Коллектив соорудил большинство цехов птицефабрики, сейчас работает на строительстве завода трубчатых конструкций. И снова победа — на пятнадцать дней раньше подготовил фундаменты под главный производственный корпус.

Спору нет, в бригаде немало опытных рабочих. Однако ежегодно приходят и новички, а коллектив не сдает передовых позиций.

— Одна из причин — добрая моральная атмосфера в нем, — говорит секретарь партбюро третьего управления треста Уралтрубстрой В. Ф. Чувильдина. — Александр Петрович никогда не повыша-

Лицо трудового коллектива

ет голос, внимательно, уважительно относится к каждому. Ошибается человек — спокойно, терпеливо пояснит, как лучше сделать, сам покажет. И настойчиво добьется, чтобы поручение было выполнено хорошо.

Действительно, когда в трудовом коллективе царят высокие нравственные принципы, крепкая спайка, он оказывает очень благотворное влияние на людей, прививает любовь к делу, воспитывает профессиональное мастерство, чувство коллективизма, закаляет характеры людей, оттачивает в них такие грани, как ответственность за порученную работу, выскательность к себе и другим, честность.

Коллектив крепок един-

ством целей, сознанием своего долга. Он прочнее и деятельнее, если его объединяют подлинная дружба труженников, взаимное уважение и помощь во всем: в работе, учебе, улучшении условий труда, налаживании здорового быта. Дух подлинного товарищества не отрицает, а, наоборот, непременно предполагает проявление принципиальности, доброжелательной критики и самокритики. Шлохо, когда начинаются мелочные обиды, придирки друг к другу — сразу же ухудшается моральный климат, падает трудовое напряжение.

Соплеся на бригады мастеров В. В. Хороших и Б. П. Пушкирева, которые обслуживают стан «140» № 1 в первом цехе Ново-трубного завода. Меловый

работы у них равные, в той и другой — знающие, толковые прокатчики. Производственные же показатели разные — коллектив Вячеслава Васильевича идет впереди. Почему?

— В бригаде Бориса Петровича хуже моральный климат, — замечает и. о. секретаря партбюро В. С. Мамаев. — Некоторые рабочие могут ссориться, грубить, играть на нервах у товарищей. Я говорю о коммунистах Хасане Газитдиновиче Хазиеве и Иреке Васильевиче Сафине. Пришлось разговаривать с ними даже на заседании партийного бюро.

Особый спрос, конечно, с бригадиров, мастеров, начальников отделов, участков, цехов и других командиров и специалистов производства. Они призваны

подавать безукоризненный личный пример, быть образцом для подражания на работе и в быту. Совершенно нетерпимы факты, когда руководители сами нарушают дисциплину и правила социалистического общежития. Такие работники, если они не исправляются, теряют моральное право руководить людьми.

Скажем, в Битимском отделении совхоза «Первоуральский» возглавляет полеводческую бригаду З. П. Глазунова. Она к тому же руководитель профсоюзной организации. Словом, Зоя Петровна двойной отвечает за воспитание людей. А как она ведет себя? В самое напряженное время — сев, заготовка кормов или уборка урожая — может принять любое приглашение осушить

чарку и не на один день бросить товарищей по труду.

Разумеется, на предприятиях, и стройках нашего города есть много коллективов, накопивших богатый опыт идейного и трудового воспитания людей. Это заслуга и партийных организаций, и хозяйственных руководителей, справедливо пользующихся высоким авторитетом и уважением. Рапространение лучшего опыта — дело очень благородное. Ибо учить на передовом примере — значит всех поднимать до уровня передовых.

Лицо каждого коллектива определяет сегодня его вклад в выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки, социалистических обязательств. Пусть весомей будет этот вклад, пусть растет воспитательная сила трудовых коллективов!

СОРЕВНОВАНИЕ: МОРАЛЬНЫЕ СТИМУЛЫ

Приготовили подарки. Вручим в торжественной обстановке.

Здесь давно стало доброй традицией уметь сочетать моральные и материальные стимулы поощрения передовиков социалистического соревнования. Наиболее отличившимся вру-

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

чают почетные грамоты, посылают письма семьям, прикрепляют таблички на дом, в котором живет герой пятилетки. Торжественно отмечаются круглые даты работы на предприятии, дни рождения. Проводятся праздники новых ударников коммунистического труда, посвящения в

рабочий класс, первой полочки.

Электросварщик Ю. Ф. Угешев работает здесь восьмой год. Ему единогласно присвоили почетное звание ударника. В. М. Кравцов под аплодисменты рабочих вручил ему подарок — книги, удостоверение и наградный знак.

Отмечен и Владимир Циндраков — сын известного машиниста экскаватора. У него шестой разряд электрослесаря. Отслужив в армии, снова пришел в родной коллектив. Трудится, как и отец, отменно.

много занимается спортом.

Слесарю В. П. Екимову в июле исполнилось 27 лет — обычный день рождения. Однако начальник фабрики В. М. Брусков в присутствии всех рабочих поздравил Виктора, пожелал ему здоровья, многих лет и вручил на память книгу с надписью руководителей.

Ценные памятные подарки получили нормировщик М. А. Кизерова, электросварщик В. П. Тютюньник и другие.

А. ПЕСТОВ, бригадир формовщиков завода ЖБИИК, рабкор.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет партии рассмотрел вопрос о работе Министерства легкой промышленности СССР по выполнению решений ЦК КПСС об улучшении качества и ассортимента обуви, швейных и трикотажных изделий.

В постановлении указывается, что за последние годы в стране осуществлены крупные мероприятия по наращиванию мощностей легкой промышленности и оснащению ее современным оборудованием. Только за два года девятой пятилетки в отрасль вложено 2,3 миллиарда рублей, введено в эксплуатацию 197 крупных фабрик и комбинатов. Выпуск продукции за это время увеличился на 9,6 процента, расширился ассортимент изделий, стало больше поступать в торговлю новых товаров.

Вместе с тем ЦК КПСС отметил, что Министерство легкой промышленности СССР и министерства легкой промышленности союзных республик медленно перестраивают работу по улучшению качества и ассортимента товаров в соответствии с требованиями XXIV съезда партии и декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, подходят к оценке деятельности предприятий без достаточного учета растущего спроса населения. Из-за несоответствия ассортимента требованиям рынка многие виды продукции не находят сбыта, чем наносится большой материальный ущерб государству.

В постановлении намечены конкретные меры по устранению имеющихся недостатков в производстве потребительских товаров, в частности швейных, трикотажных изделий и обуви. Госплану СССР и Госнабу СССР предложено рассмотреть вопросы улучшения работы легкой промышленности, оказав ей необходимую помощь в выполнении заданий пятилетки.

(ТАСС).

В кабинете начальника рудника динасового завода В. М. Кравцова я увидел аккуратные стопки книг и красные книжечки — удостоверения ударников коммунистического труда.

— Библиотечки для наших передовиков, — улыбнулся Василий Михайлович. Он пояснил:

— Приняли в ряды ударников 14 лучших рабочих.

ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

ПЕРЕКРЫВАЯ НОРМУ

К началу этой недели коллектив совхоза «Первоуральский» справился с планом по закладке зеленой массы в траншеи на 92,4 процента.

— При хороших погодных условиях в течение двух дней задание по заготовке силоса будет выполнено, — сообщил редакция 27 августа диспетчер совхоза В. П. Тетерин.

На складах хозяйства растут запасы витаминной травяной муки. Ее получено 557 тонн, что уже больше половины плана.

Это стало возможным благодаря самоотверженной работе механизированного звена, обеспечивающего цех переработки зеленой массой. Восемь колесных тракторов работают в две смены на уборке однолетних в Битимском отделении. Руководит звеном тракторист Иван Степанович Дрокин. Дневные задания выполняются на 200—250 и даже 280 процентов. Постоянно в два раза перекрывают норму тракторист Павел Иванович Кузьминых.



На пастбищное содержание скот четвертого отделения совхоза «Первоуральский» был переведен еще в середине мая. С тех пор каждый день не расстается с вверенным ему общественным стадом пастух Егор Филиппович Фрикель. Уже третий год пасет он коров, зимой подвозит корма к ферме. А всего трудится Е. Ф. Фрикель в хозяйстве шесть лет.

Фото С. ИВАНОВА.

УЧИТЕЛЯ СОБРАЛИСЬ НА СОВЕТ

Вчера во Дворце культуры динасового завода открылось традиционное августовское совещание учителей нашего города. С докладом «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы» выступил заместитель председателя исполкома горсовета С. И. Никитин. Изложение доклада и другие материалы совещания будут опубликованы в ближайшем номере газеты.

БЕСЕДУЯ С КОММУНИСТАМИ

Автотранспортное предприятие играет весьма заметную роль в жизни нашего города. Во-первых, оно обслуживает трудящихся автобусным движением и такси; во-вторых, его услугами пользуются многие предприятия для перевозки грузов. Следовательно, коллектив транспортников не только свой производственный план выполняет, но и активно участвует в осуществлении планов других предприятий. Именно эта мысль всегда подчеркивается руководителями на рабочих собраниях, в беседах агитаторов и политинформаторов. И особенно на партийных собраниях, когда коммунисты рассматривают производственные вопросы.

Партийная организация автопредприятия объединяет 55 членов КПСС. Через месяц настанет их черед получать новые партийные билеты. Как коммунисты подготовились к этому событию?

— Прежде всего, мы стараемся создать в первичной организации такую атмосферу, которая способствовала бы повышению авангардной роли каждого члена партии, на каком бы участке он ни трудился, — рассказывает секретарь партбюро А. Ф. Мелихов. — Повседневная наша забота — о выполнении плана перевозки пассажиров и грузов, обязательством на третий год пятилетки. Результаты неплохие. Если сравнить с первым полугодием прошлого года, а мы тогда планы перевыполнили, то нынче за этот же период все технико-экономические показатели выше.

Укрепляется и трудовая дисциплина. Способствует этому общественный совет по воспитанию трудящихся, в составе которого почти все руководители автоколонн и производственных участков, представители общественных организаций. Ежедневно совет собирается, обсуждает каждого, кто допустит малейшее нарушение производственной дисциплины. Анализирует состояние воспитательной работы, предлагает меры для усиления ее.

Коммунисты проявляют немало инициативы для успешного выполнения обязательств, активно участвуя в рационализации производства. Секретарь партбюро привел несколько примеров, подтверждающих это. Для улучшения условий ремонта автомобилей создан новый контрольно-пропускной пункт с прямой осмотровой канавой. Пункт имеет селективную связь с механиком предприятия. Или вот такой факт. На одном из партийных собраний остро стоял вопрос о ремонте автобусов. Коммуни-

сты, выполняя решение, по-хозяйски осмотрели производственные помещения и подсказали руководителям, какое из них лучше использовать. Участок оснастили подъемными механизмами, проблема ремонта была разрешена.

Дважды после майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС коммунисты автотранспортного предприятия обсуждали подготовку к обмену партийных документов, напоминали о выполнении уставных требований и обязанностей. Вскоре после таких принципиальных разговоров коммунисты И. Ф. Михальченко, А. Б. Трухановский и А. Н. Тумаков обратились в парторганизацию с просьбой снять с них взыскания. После детального обсуждения каждого заявления это было сделано. А вот с члена КПСС кондуктора Т. И. Харинцевой взыскание не сняли, так как она замечена в грубом нарушении финансовой дисциплины.

— Со многими коммунистами у нас состоялись индивидуальные беседы, — говорит А. Ф. Мелихов. — Вот, скажем, водитель А. М. Мусихин. Дали ему партийное поручение, ввели в состав технической комиссии. Работы там немало, но Мусихин добросовестно отнесся к поручению. Да и в быту у него не все в порядке было. Побеседовали с ним серьезно. После беседы коммунист, по-видимому, очень внимательно продумал свое поведение, отношение к уставным обязанностям. Недавно с него сняли партийное взыскание.

Подготовка к обмену документов помогла партбюро внимательно пересмотреть каждому коммунисту поручения. И словом, и делом члены КПСС — пример для других. Н. И. Скокарев награжден за производственный труд орденом Трудового Красного Знамени, Н. И. Дралова, Е. И. Зайцева и многие другие — ударники коммунистического труда. Партбюро стремится, чтобы каждый член партии был в авангарде борьбы за претворение в жизнь планов и обязательств третьего, решающего года пятилетки.

А. БЕРСЕНЕВ,
рабкор.

В СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИКАХ

РСФСР. Комплексную переработку медных руд освоил коллектив Кировградского медеплавильного комбината (Свердловская область). Девять видов благородных и редких металлов получают теперь металлурги из пыли, которая прежде уходила в воздух.

УКРАИНА. Прокатные станы для производства тонкой и тончайшей стальной ленты, выпускаемые Старокраматорским машиностроительным заводом имени Орджоникидзе, получили высокую оценку — им присвоены Государственный Знак качества. Агрегаты вырабатывают ленту шириной до 6 миллиметров. Она используется в изготовлении пружин для часов и различных приборов.

МОЛДАВИЯ. Серийный выпуск синхронных генераторов мощностью 630 киловатт начал тираспольский завод «Электромаш». Такие машины, укомплектованные дизелями, используются как передвижные электростанции на отдаленных приисках, в геологических экспедициях, на лесоразработках. Новую модель от прежней, снятой теперь с производства, отличают надежная система пуска, более высокий коэффициент полезного действия. Кроме того, она легче на две тонны.

КАЗАХСТАН. Для обследования состояния пшеничных массивов алма-атинские агрометеорологи применили «фотоглаз». Пролетев на самолете над степными низами между Иртышом и Уралом, ученые с его помощью установили степень созревания хлебов, их урожайность. Колхозные и совхозные специалисты на основе таких данных уточнили свои рабочие планы уборки зерновых культур.

ТАСС.

В сентябре начинается массовая подписка

С первого сентября начинается подписка на газеты и журналы на 1974 год. Для работников агентства «Союзпечать» и связи, многочисленной армии общественных распространителей, партийного и комсомольского актива, хозяйственных и профсоюзных руководителей это пора напряженной и ответственной. На предприятиях промышленности, транспорта и строительства, в совхозах, организациях и учреждениях в августе проведена большая организаторская работа по подготовке к подписной кампании. Прошли инструктажи общественных распространителей печати, оборудованы пункты приема подписки, проводится большая массово-разъяснительная работа среди трудящихся. В общем, все готово к началу подписной кампании.

Мы располагаем большим активом распространителей печати, имеющим значительный опыт работы. Взять хотя бы Зою Павловну Жаворонкову, заведующую пунктом подписки на динасовом заводе. Она занимается распространением печати уже более десяти лет. Из года в год на заводе растет число подписчиков. И в этом, безусловно, большая заслуга З. П. Жаворонковой. На протяжении нескольких лет занимаются распространением газет и журналов Валентина Павловна Ильина в шестом цехе Новотрубного завода, Римма Васильевна

на Голубева в управлении механизации, Николай Николаевич Лягушин на хромпиковом заводе, Людмила Николаевна Елохина в рудоуправлении, Александра Васильевна Букина на заводе технологического оборудования и многие другие активисты, отдающие этому благородному делу немало времени и энергии. А в целом по городу пропагандой и распространением периодических изданий на 1974 год будут заниматься 1700 общественных распространителей печати. Они уже развернули агитационную работу в своих коллективах.

Трудно сейчас представить коммуниста, который не выписывал бы «Правду», какой-либо партийный журнал. Трудно представить первоуральца, который не читал бы городскую газету «Под знаменем Ленина». И тем не менее на предприятиях есть рабочие, в поселках есть жители, которые не получают газет и журналов. Поэтому общественные распространители должны особое внимание обратить на пропаганду и распространение газет «Правда», «Известия», «Социалистическая индустрия», «Советская Россия», «Сельская жизнь», «Экономическая газета», «Советская культура», журналов «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Агитатор». Необходимо также улучшить пропаганду и распространение производ-

ственно-технических, сельскохозяйственных и отраслевых журналов.

Как и в предыдущие годы, при подписке на 1974 год ряд центральных журналов будет распространяться в пределах выделенных тиражей. Поэтому мы хотим обратить особое внимание общественных распространителей на недопустимость приема подписки на эти издания сверх выделенных лимитов.

Нередки у нас жалобы на неудовлетворительную доставку газет и журналов. Бывает, что виноваты в этом сами подписчики. Следует напомнить им и общественным распространителям печати, что от правильного и четкого заполнения абонемента и доставочной карточки зависит своевременное получение изданий.

Перед партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями, многочисленным активом распространителей печати стоит задача — охватить подпиской каждую семью, каждого рабочего, служащего, пенсионера, провести подписную кампанию на газеты и журналы на будущий год наиболее организованно.

Е. ПАЛУСОВА,
начальник городского агентства «Союзпечать».

На снимке: в парткомте треста Уралтяжтрубстрой собрался общественный совет по распространению печати.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



КОММУНИСТ В ПРОФСОЮЗЕ

В прошлом году, накануне отчетно-выборной кампании в профсоюзной организации, Геннадий Петрович возражал против своей кандидатуры на пост председателя цехкома.

— Сколько у меня общественных поручений? — говорил он.

И принимался перечислять: — Член президиума заводского комитета профсоюза, член горкома партии. И потом ведь меня ожидает учеба в городской школе мастеров, сынишка идет в первый класс, жена тоже учится...

Уважительных причин у Геннадия Петровича находилось действительно, немало. Но председателем цехкома его все же избрали в третий раз. А вообще в профсоюзных активистах Ноговицын давненько, всегда с обязанностями справляется успешно. По профессии он электрик, в пятом цехе хромпикового завода работает тринадцатый год. Геннадий Петрович рассказывает о своих беспокойных хлопотах.

— Сегодня подошла молодая работница и говорит:

БЕСПОКОЙНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

«Вы за меня не хлопчете, нигде и словечка не замолчите». Дело в том, что у нее ребенок, живут они у тетушки в благоустроенной квартире, но хочется ей иметь собственную жилплощадь. Работница она хорошая, и в общественных мероприятиях участвует, но вот в цехе трудится недавно. И помочь ей пока не в силах, потому что надо сначала позаботиться о семьях, которые живут на частных квартирах.

Вот, например, за Счастливецких он горой стоял. На заседании завкома, когда обсуждался вопрос о выделении этой семье благоустроенной квартиры, у Ноговицына немало нашлось убедительных доводов. Потому что уверен был председатель цехкома: квартиру в новом доме Счастливецкие заслужили. Петр Харитонович — старший реакторщик, профессия у него ведущая. Как профгруппорг — добросовестен. Жена его в цехе трудится тоже больше десяти лет.

— Спасибо тебе, большое, — благодарил недавно председателя цехкома

и Ефим Антонович Мордвинов.

Так получилось, что работал на заводе этот человек много лет, фронтовик, но вот о здоровье своем все недосуг было побеспокоиться. Нынче летом Ефиму Антоновичу пенсия была определена. Вот тогда он и услышал от Ноговицына не только пожелание не забывать свой коллектив. Спросил его Геннадий Петрович:

— Может, путевка на курорт требуется?

Путевка действительно вскоре понадобилась. И председатель цехкома не забыл о своем обещании.

Помимо забот о быте и здоровье людей, есть и другие дела. Наипервейшее — организация социалистического соревнования. В пятом цехе установлен специальный стенд. Здесь нашлось место и для рассказа об инициативе смены мастера Бориса Петровича Ветошкина. Его коллектив один из первых в городе решил выпустить сверхплановую продукцию из сэкономленного материала. В центре внимания и укрупорщики Ха-

мат Муртазин и Мехтехнур Шагинуров. Они взялись выполнить пятилетнее задание за четыре года. О том, как выполняют обязательство, регулярно сообщается на стенде. По последним данным, эти рабочие уже трудятся в счет июля 1974 года.

— Эффективно, с настроением работают у нас люди, — отмечает Ноговицын. — Но есть все же такие, кто не дорожит честью рабочей. Одно из последних заседаний цехкома специально посвящалось состоянию трудовой дисциплины. Есть у нас смены, где уж очень мягко относятся к нарушителям.

Вот фильтровщик В. С. Шарыгин совершил очередной прогул, а профгруппа просит цехком объявить ему лишь выговор и перевести на месяц на нижеоплачиваемую работу. Окончательное решение — отказать Шарыгину в отпуске летом, перевести на нижеоплачиваемую работу на три месяца.

— Конечно, непросто руководить профсоюзной организацией, — продолжает Геннадий Петрович, — но

у меня есть замечательные помощники.

И он называет фамилии профгруппоргов: выпарщицу Надежду Матвеевну Воронкову, лаборантку Нину Степановну Семенову, электрика Валентина Ивановича Окатьева. Доброе слово было сказано и в адрес заместителя председателя цехкома Н. Ф. Воронова. Николай Федорович руководит производственной комиссией. Это она непосредственно занимается руководством социалистического соревнования в коллективе.

Сейчас на предприятии идет смотр, объявленный завкомом, на лучшую постановку соревнования. В пятом цехе заведен специальный журнал по учету предложений. Одна из записей привлекла особое внимание председателя цехового комитета профсоюза. Справедливое, считает Ноговицын, замечание: почему в тени остаются те, кто просто спрашивается со своим планом? Об этом будет идти серьезный разговор на следующем заседании цехкома.

Р. ПОДБУРТНАЯ.

РЕКОНСТРУКЦИИ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА» НА ХРОМПИКОВОМ ЗАВОДЕ



хромпиковый завод. До сих пор получено не все оборудование. Например, нет 140 электрощитов и щитов контрольно-измерительных приборов и автоматики. А электрофильтры? Без них пристройку пустить нельзя. Когда же они поступят — тоже никто сказать не может.

Говорят, что они сняты с производства и сейчас изготавливаются лишь по просьбе первоуральских химиков.

В проекте, на бумаге... А когда их изготовят, отгрузят?

С начала реконструкции цеха времени прошло больше чем достаточно. Можно было давно «утрасти» эту проблему. Теперь же, когда работы близятся к концу, она выплывает. Не свидетельствует ли это о том, что и руководители хромпикового завода сделали промашку, забыли указать оборудование? Впечатление создается такое.

Ибо то же самое можно сказать о калориферах. В печном и фильтрационном отделениях нужно ставить перегородки. Однако нельзя — приходится ждать оборудование, иначе его потом не занесешь.

Правда, и без отсутствующих механизмов строителям работы хватает. И все же хромпиковцам следует действовать более энергично, чтобы получить все механизмы и приборы как можно быстрее.

Время

не ждет

ТОЛЬКО совместная слаженная работа заказчика, подрядчика, субподрядных организаций принесет успех. А. М. Анисимов назначен начальником строящегося комплекса цеха № 8, но появляется здесь, как редкий гость. У начальника участка А. Е. Васильева набирается куча вопросов — решить самостоятельно не может. Ждет Александра Максимовича. А он, словно красное солнышко, прячется за «тучами».

Такое отношение к реконструкции цеха № 8 по меньшей мере можно назвать прохладным. И, как ни странно, управляющего трестом А. Р. Фурманова оно, как показывают факты, видимо, вполне устраивает. Будете возражать, Александр Родионович? Тогда почему миритесь, не наведете настоящего порядка на стройке? Ведь не зря же в приказе по тресту от 26 июня, о котором говорилось выше, пристройкой цеха № 8 назван пусковым объектом четвертого квартала.

Не чувствуется...

На снимках: комплексная бригада третьего управления, занявшая в июле первое место в социалистическом соревновании (слева направо), — П. В. Забелин, бригадир, В. Т. Лапшов, плотник, Е. Л. Коуров, арматурщик, В. Р. Пшеницын, такелажник; сварка металлических конструкций.

Фото М. ДРОНОВА.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
29 августа 1973 г., № 167

МИМО длиннющего плаката с таким призывом, что оформлен около восьмого цеха, ежедневно проходят работники хромпикового завода и строители третьего управления — главного подрядчика по реконструкции. Они, наверное, знают наизусть содержание плаката.

А оно впечатляет. Невольно хочется напомнить: «Выпуск продукции увеличился в два раза; производительность труда возросла на 46 процентов; удельные капитальные затраты на тонну продукции при строительстве цеха — 500 рублей, при реконструкции — 200; себестоимость продукции уменьшилась с 182 рублей в 1970 году до 150 — в 1975 году; срок окупаемости — три года».

Выгода реконструкции очевидна. Следовательно, нет надобности доказывать, насколько важно быстрее завершить ее. В приказе по тресту Уралтяжтрестрой тоже подчеркивается, что пристрой восьмого цеха — объект пусковой четвертого квартала нынешнего года.

А как обстоят дела? Приходится вновь обращаться к цифрам, впечатление от которых весьма минорное. Судите сами. План по строительству-монтажным работам на семь месяцев — 1325 тысяч рублей, а освоено всего 825 тысяч.

Печально, но факт

ПРИЧИН отставания много — зависящих и не зависящих от строителей. Чтобы убедиться, вместе с механиком восьмого цеха, начальником штаба по реконструкции А. К. Смирновым идем в пристрой.

Алексей Константинович кивает на фундаменты. Они похожи на огромные крепкие пни.

— Под мельницы мокрого помола, — поясняет он. Наш разговор слышит бригадир третьего управления П. В. Забелин — тут же, рядом, рабочие ведут планировку пола. Петр Васильевич вздохнул тяжело.

— Мы возводили. И нам ломать, и вновь делать... Печальная история. Оказывается, придется устанавливать не то оборудование, что по проекту. Фундаменты, углубленные на полтора метра, не выдержат вибрации. Потребуется ручную, отбойными молотками, ломать бетон и затем

углубляться в почву на... три метра. И потом вновь возводить фундаменты! Причем, механизмы применить нельзя — копать надо тоже вручную и выбрасывать землю только на одну сторону.

Сколько потребуется времени? Ведь перелопатить необходимо примерно...200 кубометров грунта. Начальник участка третьего управления А. Е. Васильев считает, что работа затянется на месяц...

Еще фундаменты — под котлы-утилизаторы. Соорудили четыре, один придется тоже долбить и ставить заново — он смещен на 500 миллиметров. Ошибка в чертежах... Оборудование же два года лежит на складе!

Верно, виноваты предприятия, изготавливающие механизмы, и проектанты. А работники производственно-технического отдела завода, отдела капитального строительства, кураторы? А специалисты производственно-технического отдела третьего строительного управления? Их никак не обвинишь в слабых знаниях, но в слабом контроле за сооружением пристройки — вполне. Они могли, разумеется, разобраться в чертежах и ошибки предотвратить. Легче ведь сослаться на чужие грехи, чем признавать свои. Их, к сожалению, очень много.

Начнем со строителей.

Полный штиль...

21 АВГУСТА в штабе по реконструкции прошла очередная оперативка. Начальник третьего управления А. М. Анисимов и руководители ряда субподрядных организаций в административном здании записались о разбросанные строительные материалы, инструменты — здесь зайти, рабочих не видно.

— Должны были сдать его еще в мае, — снова сообщает А. К. Смирнов. — Потом повесили лозунг: «Завершить работы к Дню строителя». Вернулся из отпуски — ничего не изменилось, а лозунг исчез.

— Мало отделочников, — разводит руками начальник участка. — Что успеют трое? Еще бы добавить по меньшей мере двенадцать. Обещают в начале сентября — готовят школы к учебному году.

Сейчас задержка понятна. Ясно, что школы крайние нужны. А раньше? По-

чему отделкой помещений не занимались весной и летом?

Вопросы можно сыпать, как из рога изобилия. Но вразумительный ответ получить весьма трудно. Сошлемся на примеры.

Начали засыпку грунта под полы. Руководители управления треста Уралспецстрой отказались: нет, мол, механизмов. Строители решили сами. Им дали два МАЗа.

— Надо экскаватор, чтобы грузить, — говорит А. Е. Васильев. — Руководители хромпикового завода обещали выделить во вторник, 21 августа.

Во вторник экскаватор не появился. Почему? Афанасий Евгеньевич ответить не может.

Зашел бы в ОКС, к главному инженеру, наконец, к директору. Спросил, выяснил бы, потребовал что ли... Нет, ожидает, когда ему выдадут все в готовом виде. Палец о палец не ударит. Работа же движется черепашими темпами.

Кабельная эстакада. Заказали свои — 50 штук, в сваебоя нет. Где взять? Имеется в управлении механизации. Кто же будет договариваться? Васильев разводит руками.

Над пристроем — сияют небеса. Хорошо, что голубые, а не сизые, с дождем — зальет. Да и близится осень, за ней — холода. Медлить нельзя. Но кровельщики нет. Как же без крыши?

— Эх, если бы выделило первое управление, — мечтает Васильев.

Однако на оперативке из начальника участка слова не вытнешь. Ни огонька в нем, ни настойчивости. Потому и самотек на стройке.

Даже допустим такое: крышу настелют. Без тепла все же не обойтись, чтобы трудиться в зимнее время. Но устройство паропровода застопорилось. Почему? Его нужно проложить под железнодорожным полотном. До сих пор не могут договориться, кто же выполнить «прокол», выражаясь языком строителей, под железной дорогой?

По воле волн

СЛУШАЕШЬ начальника участка, смотришь, как работают люди, и невольно думаешь: кто же на стройке хозяин? Васильев — представитель генеральной подрядчика, а не чувствуйшь этого. Похоже, что рабочие каждой организации действуют по своему

усмотрению: есть желание — работают, пропало оно — их тоже не увидишь здесь. Словом, нет единого руководства, твердой хозяйской руки.

Так, работники Союзшахтоспецмонтажа никак не могут сдать печь под футеровку — задерживают теплоизоляцию. И неудивительно: день — работают, два — отсутствуют.

Не торопятся и монтажники управления треста Уралстальконструкция, которые возводят каркас шихтоприготовительного отделения. Велика ли отдача восьми человек? Нужна бы вторая смена — тянут с ее организацией.

— Без конца срывают графики, — сетует начальник штаба по реконструкции. — И спроса никакого.

В трех собнах...

ДА, на нулевом уровне организация труда, как и согласованность. Скажем, работники управления треста Уралстальконструкция монтируют металлические конструкции. Тут же строители занимаются фундаментами — сдавать пора. Одни мешают другим. И по технике безопасности такое «совмещение» просто несоместимо, а проще — запрещается.

Удивительную несогласованность в действиях показало оперативное совещание 21 августа, которое проводил А. М. Анисимов.

Строителям требуется пять тонн металла.

— Дадите? — обратился Александр Максимович к начальнику управления треста Уралстальконструкция В. В. Бакалову.

— Не дам, — отрезал Виктор Васильевич. — И был бы металл — не дал!

— Почему?

— Устанавливаем кран. Подсыпать нужно щебенку. Васильев не делает.

Речь зашла об организации второй смены.

— Дайте свет на площадку, — настаивает Бакалов.

— Его уже достаточно, — парирует кто-то.

— Три лампочки? Мало!

Новое перебирательство. Механик восьмого цеха А. С. Зыков, курирующий реконструкцию, сообщает, что поступили три вентилятора.

— Поднимать надо, ставить на место, — замечает он.

— Не буду, — отвечает мастер из Промвентиляции

А. Н. Щерба. — По проекту — выхлоп вбок, а у них — вверх.

— Нет, вентиляторы по проекту, — настаивает Анатолий Степанович.

— Ошибаетесь, не по проекту, — отвечает Александр Николаевич.

Три вентилятора... Разве нельзя было Щербе и Зыкову их посмотреть вместе и решить проблему оперативно, до совещания? В трех соснах заблудились!

Такая разобщенность — одна из причин того, что реконструкция ведется крайне медленно.

Жаль, что на оперативках редко появляются руководители треста Уралтяжтрестрой. Полезно взглянуть главному технологу А. А. Гринбергу. Он был членом штаба по реконструкции стана «160» на Новотрубном заводе, имеет большой опыт. Айзак Аронович мог бы рассказать, как вместе с главным инженером Новотрубного завода А. А. Фотовым они проводили совещания — четко, требовательно. Перепирательств не слышалось, руководители приходили, прежде все проверив, подготовившись.

Царила атмосфера творчества и взаимной помощи. Утром в десять часов докладывали о планах на день, в шестнадцать — о их выполнении и заданиях на следующую смену. Решались вопросы крупные, не требующие отлагательства. Мелкие же — в рабочем порядке.

Так действовать удавалось потому, что на оперативках присутствовали все руководители служб, и меры принимались немедленно.

Совсем иное на совещаниях в восьмом цехе: то одного руководителя нет, то другого. Часто начальники управлений и отделов присылают работников, не имеющих прав, чтобы решить вопрос.

В настоящее время в первом цехе Новотрубного завода начался капитальный ремонт стана «140» № 2 и реконструкция части оборудования. Некоторым руководителям хромпикового завода, строительных и монтажных организаций неплохо бы побывать у новотрубников, посмотреть, как действует оперативный штаб.

О грехи заказчика

НЕЛЬЗЯ назвать «героем» и заказчика —

ОПЫТ ХИМИКОВ БУДЕТ РАСПРОСТРАНЕН

На прошлой неделе Центральный совет Всероссийского общества охраны природы заслушал на своем заседании сообщение заместителя председателя первичной организации общества на хромпиковом заводе Юрия Николаевича Нарбутовских и председателя общественно-технического комитета охраны природы Василия Ивановича Чуркина о развертывании социалистического соревнования за ленинское отношение к природе на предприятии. По тому же вопросу доложи-

ли представители Ижевского машиностроительного завода.

Инициатива первоуральских химиков, последовательно и широко ведущих работу по охране природы, одобрена и будет распространена по городам республики.

Совет наградил коллектив завода вымпелом «За ленинское отношение к природе», а В. И. Чуркину вручена почетная грамота Центрального совета.

ПРАЗДНУЕТ ВСЯ УЛИЦА

В один из августовских дней жители улицы Крупской в Новоуткинске вышли на праздник своей улицы. В подготовке и проведении его они приняли самое непосредственное участие. Большую помощь оказали члены уличного комитета и совета поселкового клуба. Открыла праздник и вела его библиотечка А. И. Соколкина.

С большой теплотой приняли жители выступление участников художественной самодеятельности — Владимира Бородин, который спел русскую народную песню «Коробейники», Тамару Чебышеву, исполнившую цыганский танец. Для участников Великой Отечественной войны, проживающих на улице Крупской, были исполнены их любимые песни, им подали памятные сувениры.

Для новорожденных граждан улицы тоже были приготовлены подарки, а потом трехлетний Андрюша Брагин спел для них песенку «С днем рождения». Аккомпанировал ему на баяне папа, Николай Борисович.

К праздничному дню подготовили выставку рукоделия, на которой были представлены интересные работы жителей улицы А. К. Великанова, Н. А. Дерябиной и других. Была выпущена сатирическая газета «Репей».

После концерта прошли веселые игры, аттракционы, спортивные состязания. В них с удовольствием участвовали дети и взрослые. Праздник всем пришелся по душе.

Н. КОЗЛОВА,
заведующая клубом.

ВНИМАНИЕ: ГАЗ!

НЕ ЖДИТЕ НАПОМИНАНИЙ

О пользе голубого топлива не приходится говорить. Об этом и без того много сказано и написано. Хочу лишь отметить, что эту истину прекрасно понимают на хромпиковом и динасовом заводах. Здесь интенсивно газифицируют жилье, улучшая бытовые условия для рабочих и их семей.

Такого нельзя сказать рудоуправлению и Новотрубном заводе. На этих предприятиях непочтительный край работы по газификации жилья и по переводу на газ коммунально-бытовых учреждений.

Новотрубники, например, начали газифицировать вторую очередь 35-го квартала — внутридомовое оборудование и фасадные газопроводы смонтировали, а к прокладке подземных газопроводов еще и не приступали.

Они же газифицируют котельную в больничном городке Соцгорода, а котельную бани, расположенную по улице Папанинцев, минуют и отвод газопровода для нее не собираются делать. Между тем, это тоже вопрос сегодняшнего дня, и оттягивать решение его не следует. Чем быстрее все котельные будут переведены с твердого топлива на природный газ, тем чище будет воздух в городских кварталах.

Мы, работники газового хозяйства, вынуждены также обратиться с просьбой к жилищно-коммунальным отделам предприятий, чтобы покрасили фасадные газопроводы (дом № 124 по ул. Ленина, принадлежащий НТЗ, недавно газифицированные дома хромпи-

кового завода и др.), навели порядок с водосточными трубами, загерметизировали вводы подземных коммуникаций (водопровод, канализация, теплотрасса, телефон), входящих в подвалы жилых домов и производственных зданий.

Особая просьба к домоуправлению треста Уралстальконструкция в поселке Самстрой — навести порядок в содержании дворовых собак. Из-за них наши работники не могут производить профилактическое обслуживание газового оборудования, периодичность которого установлена один раз в неделю — в четверг.

Чтобы не быть голословным, приведу пример. 24 июля в доме по улице Дружбы, 23-1 хозяин плохо закрыл собаку. Она набросилась на слесаря-обходчика, порвала ему плащ. В доме № 26-2 по этой же улице хозяйка вообще не привязала собаку, и профилактическое обслуживание газового оборудования не было произведено. Подобные случаи происходили и в доме № 20-2 по улице Дружбы, и в доме № 9-1 по улице Мира. По этому поводу мы провели собрание с жителями улиц, но на него как раз не явились те люди, с которыми нам и хотелось поговорить. Думается, что домоуправление и жители создадут нам нормальные условия для работы. В противном случае придется пойти на крайние меры.

М. ШАДУРСКИЙ,
начальник службы подземных сетей треста Первоуральскмежрайгаз.



* ПРИРОДА И МЫ

Еще светит солнце, еще цветут цветы, еще не окрасились в желтое листья на деревьях, но лето уже уходит. Скоро, скоро мы простимся с ним. А пока можно полюбоваться красивыми мотыльками, можно сходить в лес за грибами, оставая в покое, конечно, вот этих лесных братьев.

Фото Д. КИРЕВА и Н. БУЛЫГИНА.

ПРОЩАНИЕ С ЛЕТОМ



ТАМ, ГДЕ СРАЖАЛИСЬ УРАЛЬЦЫ

Группа учеников 21-й школы недавно вернулась из поездки по местам боев Уральского добровольческого танкового корпуса. 14 ребят вместе с ветераном Великой Отечественной войны, бывшим офицером корпуса Иваном Леонтьевичем Шутковым побывали в Орле на праздновании 30-летия со дня освобождения города. Здесь они встретились с генералом Родиным, командовавшим корпусом, и он подарил им свою

фотографию. Это не единственная реликвия краеведов.

Встреч и событий за время поездки, которая продолжалась пятьдесят дней, было много. В Болховском районе Орловской области юные следопыты нашли гильзы и осколки снарядов. Кроме документов, записанных рассказов жителей, они привезли в свой музей боевой и трудовой славы первоуральского комсомола землю с братских могил.

Сейчас ребята оформляют новые экспонаты, устанавливают переписку с краеведами села Борилово Орловской области.

1 сентября в школе начало занятий. Все участники поездки — Валя Пломидил, Миша Лаптев, Олег Шубин, Володя Краснов, Таня Матвеева — будут рассказывать в классах о своем путешествии.

Т. МАЛЫГИНА,
учитель.

■ ОКНО ГАИ

Б е д а на дорогах

За последние недели в Первоуральске вновь произошел целый ряд дорожных происшествий. Рабочий завода ЖБИИК Г. В. Аманукули в районе пешеходного перехода у рынка сбил мотоциклом М. М. Морозову, нанеся ей серьезную травму. Владелец автомобиля «Москвич» И. А. Изюменко ехал по улице Тракторной. В попутном ему направлении, по левой стороне дороги, шел пьяный, гитде, между прочим, не работающий Г. И. Берлетов со своим приятелем А. К. Петрухиным. Когда Изюменко начал их обгонять, Берлетов резко потнуло вправо. Машина тоже круто повернула вправо, ткнулась в кювет,

но все-таки задела Берлетова левым крылом. Тот сейчас находится в больнице.

Серьезный случай произошел в колонне № 4 Первоуральского автопредприятия. Эта колонна обслуживает заводы теплоизоляционных материалов, Крыловский известковый и торгующие организации Билимбае. В субботу в воскресенье руководители колонны отдыхают, а ответственными дежурными назначаются лица, не знающие автомобиля — техник, плотников, иногда шоферов, лишенных прав за управление машиной в нетрезвом состоянии.

Четвертого августа механик колонны В. Д. Томилкин назначил дежурным по гаражу плотника Г. С. Югамулова. Тот, как позднее писал в объяснении, отказывался, но Томилкин настоял на своем: Югамулов вышел дежурить. И вот пришел в гараж, что-

бы выехать на работу, шофер Б. Д. Черемисов. Не проверив технического состояния автомобиля КАЗ-130, он расписался в путевом листе, что принял исправную машину. Югамулов, не разбирающийся в автомобилях, поверил Черемисову и написал в путевом листе: «Машина технически исправная. Выезд разрешаю».

А дальше дело было так. Черемисов выехал из гаража и на шоссе, идущем через Билимбуе, решил обогнать две машины «Жигули», стоящие одна за другой на обочине дороги. Навстречу с большой скоростью шел автомобиль Черемисов нажал на тормоза, но они почти не работали (а он не проверил их при выезде из гаража). В результате КАЗ-130 ударился в «Жигули», а та — во вторую легковую машину, стоящую перед ней. Обе легковые выведены из строя, причинен большой

материальный ущерб. Кто здесь больше виноват — разберется следственные органы.

Небезынтересно отметить, что из всех дорожных происшествий, допущенных за семь месяцев 1973 года, 87 процентов падает на водителей Первоуральска и только 13 процентов произошло по вине шоферов транзитного транспорта. Отсюда можно сделать вывод, какова же дисциплина на дорогах у наших водителей и пешеходов.

Наверное, работникам госавтоинспекции, другим службам милиции и общественности следует, кроме профилактических мероприятий, усилить повседневный контроль на линии и к лицам, допускающим нарушения правил, принимать самые строгие меры.

В. КОНСТАНТИНОВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоэкранный фильм «АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7. 9 часов вечера.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ДИКИЙ КАПИТАН». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Клуб филлала Новотрубного завода. Художественный фильм «ДОМ ПОД ДЕРЕВЬЯМИ». Сеансы: 5, 7, 9 часов вечера.

Дворец культуры Новотрубного завода объявляет дополнительный набор в коллективы художественной самодеятельности. Запись ежедневно в комнатах № 25, 35, 37 и 48 с 10 до 20 час. Справки по телефонам 22-86, 27-84, 2-48-12.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

приглашает на постоянную работу в столовые поваров, подсобных кухонных работников, кладовщиков, экспедиторов, агента. За направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству, ул. Ленина, 10. Трест также ПРОДАЕТ бочки из-под овощей отремонтированные емкостью 100 и 80 кг по цене 5 рублей.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

9 сентября. Концерт лауреата международного и всесоюзного конкурсов балалаечника В. Болдырева.

13 сентября. Ленинградский вокально-инструментальный ансамбль «Красные маки». «Песня — судьба моя». Поэт лауреат международных конкурсов Валентин Баглаенко — исполнитель цыганских песен.

23 сентября. Концерт Ленинградского ансамбля «Петрушка».

Начало концертов в 19 час. 30 мин. Билеты продаются в кассе Дворца культуры и у культурных организаторов.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпоративная — 2-35-82, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.